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1. Пояснювальна записка:  

Атестація здобувачів вищої освіти освітньо-професійної програми 

«Інформаційні системи та технології» спеціальності 126 Інформаційні 

системи та технології проводиться у формі захисту кваліфікаційної роботи та 

письмового кваліфікаційного екзамену і завершується видачею документу 

встановленого зразка про присудження випускникам ступеня магістра з 

присвоєнням кваліфікації: магістр інформаційних систем та технологій. 

При підготовці до письмового кваліфікаційного екзамену здобувач має 

продемонструвати набуті програмні компетентності, а саме інтегральну (ІК) 

загальні (ЗК) та фахові компетентності (СК), а також очікувані програмні 

результати навчання (ПРН): 

Інтегральна компетентність: 

ІК: здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та прикладні 

проблеми у галузі інформаційних систем та технологій або у процесі 

навчання, що передбачає застосування теорій і методів інформаційних 

систем та технологій, проведення досліджень та характеризується 

невизначеністю умов; 

Загальні компетентності: 

ЗК 3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу, пошуку, 

оброблення та аналізу інформації з різних джерел у предметній галузі. 

ЗК 4. Здатність проводити дослідження та презентувати результати. 

ЗК 7.Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп 

різного рівня. 

Фахові компетентності: 

ФК7. Здатність до визначення та верифікації прогнозних оцінок курсу 

фінансових інструментів на базі використання спеціальних пакетів 

моделювання та аналізу статистичних даних 

ФК8. Здатність до використання сучасних програмних платформ 

реалізації алгоритмів, економіко-математичних та імітаційних моделей 

ФК9. Здатність розуміти ключові фінансово-економічні тренди та їх 

вплив на прийняття фінансових рішень 

ФК10. Здатність аналізувати дані та оцінювати необхідні знання для 

розв’язання нестандартних задач з використанням математичних методів та 

методів комп’ютерного моделювання. 

  



Програмні результати навчання: 

ПРН1. Прогнозувати, аналізувати та інтерпретувати результати 

фінансових процесів за допомогою економетричних моделей та 

інструментальних засобів 

ПРН5. Управляти процесами створення та використання інформаційних 

систем та цифрових сервісів. 

ПРН7. Вміти проектувати бази даних і знань для інтелектуальних систем 

прийняття рішень. 

ПРН13. Здійснювати пошук/розробляти фінансові інструментів, що 

найбільш повно задовольняють потреби компанії 

ПРН17. Використовувати програмне забезпечення для аналізу та 

торгівлі на ринку фінансових інструментів 

ПРН18. Застосовувати методи консолідації, трансформації, візуалізації, 

оцінки якості та попередньої обробки даних для якісної підготовки даних до 

аналізу. 

ПРН19. Проводити інтелектуальний аналіз електронних масивів даних 

для вирішення конкретних практичних проблем. 

 

2. Вимоги до кваліфікаційного екзамену (відповідно до освітньої 

програми та/або Стандарту вищої освіти за спеціальністю). 

До атестації допускаються здобувачі вищої освіти, які успішно виконали 

всі вимоги навчального плану з освітньої програми «Інформаційні системи та 

технології» другого (магістерського) рівня вищої освіти (не мають 

академічної заборгованості). 

Кваліфікаційний екзамен проводиться у письмовій формі за білетами, 

укладених на основі силабусів з навчальних дисциплін (освітніх компонент) 

у вигляді наступних модулів: 

1. Інформаційні системи в економіці (Цифрові валюти і блокчейн 

технології, Моделі прогнозування цін фінансових інструментів). 

2. Управління інформаційними системами (Фінансова економетрика). 

 

3. Критерії оцінювання кваліфікаційного іспиту (відповідно до 

Порядку оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти в 

Херсонському державному університеті). 

Критерії оцінювання кваліфікаційного іспиту: 



Кожен модуль включатиме по 2 питання. Максимальний бал по 

кожному питанню – 50 балів. Максимальний бал по кожному модулю – 100 

балів. 

Модуль 1: 𝑀1 =
𝑎1+𝑎2

2
, де 𝑎1 – оцінка за відповідь на перше питання, 𝑎2 – 

оцінка за друге питання, 0 ≤ 𝑎1 ≤ 50 балів, 0 ≤ 𝑎2 ≤ 50 балів. 

Модуль 2: 𝑀2 =
𝑏1+𝑏2

2
, де 𝑏1 – оцінка за відповідь на перше питання, 𝑏2 – 

оцінка за друге питання, , 0 ≤ 𝑏1 ≤ 50 балів, 0 ≤ 𝑏2 ≤ 50 балів. 
 

Пояснення щодо загальних критеріїв оцінювання 

відповіді на питання 

Критерії оцінювання відповіді на питання 

Оцінка Пояснення 

45-50А «Відмінно» – теоретичний зміст питання розкрите здобувачем вищої 

освіти повністю, необхідні практичні навички роботи з навчальним 

матеріалом повністю сформовані, поставлені навчальні завдання, 

передбачені освітньою програмою, виконані в повному обсязі, 

відмінна робота без помилок або з однією незначною помилкою. 

41-44В «Дуже добре» – теоретичний зміст питання викладений повністю,  

необхідні практичні навички застосування навчального матеріалу в 

основному сформовані, всі навчальні завдання, передбачені освітньою 

програмою, виконані, робота має дві-три незначні помилки. 

37-40С «Добре» – теоретичний зміст питання засвоєний повністю, практичні 

навички застосування навчальним матеріалом в основному 

продемонстровані, всі навчальні завдання, передбачені освітньою 

програмою, виконані, робота має декілька незначних помилок або 

одну-дві значні помилки. 

32-36D «Задовільно» – теоретичний зміст питання розкрито не повністю, але 

прогалини в знаннях не носять істотного (системного) характеру, 

необхідні практичні навички застосування навчального матеріалу в 

основному сформовані, більшість передбачених освітньою програмою 

навчальних завдань виконана, робота з трьома значними помилками. 

30-31E «Достатньо» – теоретичний зміст питання розкрито частково, деякі 

практичні навички застосування навчального матеріалу не 

сформовані, частина передбачених освітньою програмою завдань не 

виконана, відповідь у письмовій формі фрагментарна і непослідовна. 

18-29F «Незадовільно» – теоретичний зміст питання розкрито фрагментарно, 

необхідні практичні навички застосування навчального матеріалу не 

сформовані, більшість передбачених освітньою програмою завдань не 

виконано. 

0-17FХ «Безумовно незадовільно» – теоретичний зміст питання не розкрито, 

необхідні практичні навички застосування навчального матеріалу не 

сформовані, всі виконані навчальні завдання містять грубі помилки. 

  



Модуль 1. ІНФОРМАЦІЙНІ СИСТЕМИ В ЕКОНОМІЦІ 

Цифрові валюти і блокчейн технології 

1. Технологія блокчейн і DLT. Способи організації інформації. 

Складові технології блокчейн. Криптовалюти. Ланцюг блоків: приклад 

біткоїна. Транзакційний процес біткоїна. 

2. Переваги технології блокчейну. Технологія блокчейн. Токенізація. 

Переваги розумних цінних паперів. Токеноміка як фінансова платформа з 

усіма необхідними вбудованими інструментами. Недоліки венчурного 

капіталу і краудфайндингу. 

3. Архітектура блокчейн платформи. Продаж розумних цінних 

паперів. Ринок на платформі блокчейн. Наявність вторинного ринку. 

Регульований обмін криптовалютою. Ризики. 

4. FinTech інновації в блокчейн економіці. Продаж розумних цінних 

паперів. Вплив блокчейну на ринки капіталу. Віртуальні і цифрові валюти. 

Категорії віртуальних валют. Зашифрована валютна система: криптовалюта. 

Властивості криптовалют. Класифікація грошей: централізовані і Р2Р гроші. 

5. Економіка блокчейну та інновації фінансового ринку. Цінні 

папери та валюти з QR кодами. Початкові пропозиції монет (ICO). 

Сегментація токенів. 

Моделі прогнозування цін фінансових інструментів 

1. Стаціонарні ряди. Ковзна середня. Порядок ковзної середньої MA, 

математичне очікування, дисперсія, автоковаріаційна функція, часткова 

автоковаріаційна функція та їх інтерпретація. 

2. Автокореляційний процес. Автокореляційний процес першого 

порядку. Математичне очікування, кореляційна функція, часткова 

кореляційна функція. Стаціонарні і нестаціонарні розв'язки. 

3. Прогнозування авторегресійних процесів. Точковий та 

інтервальний прогноз для авторегресійного процесу, дисперсія похибки, 

довірчий інтервал для майбутніх рівнів ряду 

4. Ендогенність економетричної моделі. Регресор з похибкою. 

Регресор з пропущеною пояснюючою змінною. Двокроковий МНК 

5. Байєсівський підхід у прогнозуванні. Специфікація моделі для 

спостережуваних даних. Апріорний розподіл для невідомих параметрів. 

Апостеріорний розподіл щільності придбання фінансових інструментів. 

 
 

  



Модуль 2. УПРАВЛІННЯ ІНФОРМАЦІЙНИМИ СИСТЕМАМИ 

Фінансова економетрика 

1. Суть регресійних моделей. Поняття і завдання економетрії. 

Економетрична методологія. Множинні регресійні моделі. Лінійні та 

нелінійні моделі. Стохастичні моделі. 

2. Загальна лінійна стохастична модель. Аналіз компонент моделі. 

Класичні припущення моделі. Методи оцінювання: Метод найменших 

квадратів (МНК). Метод максимальної правдоподібності 

3. Статистичний аналіз багатофакторної регресії. Характеристики 

оцінок МНК. Теорема Гауса – Маркова. Оцінювання зміни і стандартної 

похибки регресії. Варіаційна – коваріаційна матриця оцінок у МНК. 

Варіаційна – коваріаційна матриця похибок. Коефіцієнти кореляції 𝑟, 

детермінації 𝑅2 і узгоджений коефіцієнт детермінації �̅�2. Часткові 

коефіцієнти кореляції. Аналіз похибки. 

4. Стохастичні висновки множинної регресії. Довірчі інтервали і 

перевірка гіпотез. Перевірка значень коефіцієнтів регресії. Перевірка 

лінійних обмежень. Перевірка всіх параметрів моделі. Перевірка стійкості 

оцінюваних моделей. Процес передбачення (прогнозування). 

5. Аналіз і візуалізація даних в RStudio. Порушення класичних 

порушень регресійної моделі. Задачі мультиколінеарності. Рідж і LASSO 

регресії. Метод головних компонент при мультиколінеарності.  

6. Гетероскедастичність і автокореляція. Гомоскедастичність, умовна 

і безумовна гетероскедастичність. Автокореляція. Тест Бройша-Годфрі. 

Задачі гетероскедастичності та серійної автокореляції. Оцінювання 

коваріаційної матриці. Перевірка значимості параметрів за допомогою 

коваріаційної матриці при гомоскедастичності. Побудова довірчих 

інтервалів, стійких до гетероскедастичності. Тест Голдфельда-Квандта 

перевірки на гетероскедастичність 

 

 

 

 

 

Гарант ОП    _________    Віталій КОБЕЦЬ 
(Підпис)       (П.І.Б.) 

 

 

  



Міністерство освіти і науки України 

Херсонський державний університет 

Факультет комп’ютерних наук, фізики та математики 

Кафедра комп’ютерних наук та програмної інженерії 

 

 

ЗАТВЕРДЖУЮ 

Проректор з навчальної та 

науково-педагогічної роботи, 

голова науково-методичної ради 

____________Дар’я МАЛЬЧИКОВА 

«__» ____________202__ р. 

 

 

 

Питання до атестації здобувачів вищої освіти 

(назва екзаменів (модулів)) 

 

 

 

 

Спеціальність 126 Інформаційні системи та технології 

Освітня програма Інформаційні системи та технології 

Рівень вищої освіти другий (магістерський)   

Форма навчання денна 

 

 

 

ПОГОДЖЕНО 

на засіданні науково-методичної ради 

факультету комп’ютерних наук, фізики та математики 

Голова НМР Наталія ЄРМАКОВА-ЧЕРЧЕНКО 

«15» вересня 2022 р., пр. № 1 

 

 

Івано-Франківськ, 2022 р. 

 

  



Затверджено на засіданні кафедри  

комп’ютерних наук та програмної інженерії 

 

Протокол від 27.09.2022 р. № 2 

 

Завідувач _________ Володимир ПЕСЧАНЕНКО 

 (Підпис)   (П.І.Б) 

 

 

 

 

 

 

  



Перелік питань до модуля 1 

ІНФОРМАЦІЙНІ СИСТЕМИ В ЕКОНОМІЦІ 

 

Цифрові валюти і блокчейн технології 

 

1. Технологія створення криптовалют та їх властивості 

2. Технологія розподіленого реєстру DLT та її переваги. Задачі про 

Візантійських генералів. Застосування в блокчейн технології. 

3. Переваги розумних цінних паперів над паперовими. Смарт - 

контракт. Вразливості у смарт-контрактах. Моделі консенсусу 

4. Токеноміка як фінансова платформа, краудфайндинг і венчурний 

капітал. Вимоги до моделі токеноміки. 

5. Переваги технології блокчейну для первинної і вторинної емісії 

розумних цінних паперів 

6. Вплив блокчейну на ринки капіталу. Роль хеш-дерев, дерев Меркла в 

блокчейні. 

7. Віртуальні і цифрові валюти, централізовані і децентралізовані гроші 

8. Модель пропозиції банкнот з використанням інфраструктури 

блокчейн 

9. Структура початкової пропозиції токенів ICO 

10. Права і функції токенів. Сегментація токенів для ICO. 

 

Моделі прогнозування цін фінансових інструментів 

 

1. Підхід Койка до дистрибутивно-лагових моделей. 

2. Модель часткових пристосувань. 

3. Модель адаптивних очікувань. 

4. Авторегресійна модель прогнозування цін фінансових інструментів. 

5. Модель ковзної середньої прогнозування цін фінансових 

інструментів. 

6. Методи прогнозування часових рядів для ковзної середньої і 

авторегресійної моделі в RStudio. 

7. Методи прогнозування рядів динаміки для моделі випадкового 

блукання в RStudio. 

8. Прогнозування математичного очікування, дисперсії і 

автокореляційної функції на основі відкритих даних за допомогою 

вбудованих функцій RStudio. 

9. Ендогенність економетричної моделі. 

10. Байєсівський підхід у прогнозуванні. 



Перелік питань до модуля 2 

УПРАВЛІННЯ ІНФОРМАЦІЙНИМИ СИСТЕМАМИ 

 

Фінансова економетрика 

 

1. Метод найменших квадратів в R. Метод найменших квадратів. 

Коефіцієнт детермінації. 

2. Консольний і скриптовий режим у мові програмування R. МНК в R. 

Приклад з автомобілями. МНК в R. Приклад з фертильністю. 

3. Статистичні властивості оцінок при аналізі даних в R. Побудова 

довірчих інтервалів. Перевірка гіпотез. Робота з випадковими величинами в 

R. Перевірка гіпотез про коефіцієнти в R. Збереження і завантаження даних 

RLMS 

4. Прогнозування у множинній регресії засобами R. Прості показники 

якості моделі. R графіки для якісних і кількісних змінних. Побудова 

прогнозів в R 

5. Особливі випадки регресії та їх перевірка в R: мультиколінеарність та 

її наслідки. Довірчі інтервали при мультиколінеарності. Методи головних 

компонент в R. 

6. Особливі випадки регресії та їх перевірка в R: гектероскедастичність 

та її наслідки. Тести на перевірку гетероскедастичності в R. 

7. Особливі випадки регресії та їх перевірка в R: автокореляція. 

Властивості автокореляції. Робота з датами в R. Базові дії з рядками динаміки 

в R. Завантаження даних із зовнішніх джерел. Побудова робастних довірчих 

інтервалів 

8. Особливі випадки регресії та їх перевірка в R: автокореляція. Логіт 

модель. Графіки для якісних змінних в R. Довірчі інтервали для ймовірностей 

в R. Граничні ефекти в R. 

9. Алгоритми побудови регресії. Медіанна і квантильна регресія.  

10. Алгоритм випадкового лісу. Алгоритм ML для апріорного розподілу. 

Логіт модель байєсівського підходу. 
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